

接力追凶十九年 杀妻嫌犯终落网

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)8月23日,市公安局通报,小店分局几代民警接力追踪,成功破获一起尘封19年的命案积案,犯罪嫌疑人姚某在潜逃千里之后终被警方抓获归案。

案件回溯到2005年6月15日深夜,太原市小店区狄村正街某小区发生一起命案,年仅28岁的女子在一场突如其来的暴力冲突中被残忍砍死。接警后,小店分局迅速组织警力成立专案组,对现场进

行勘察、对周边居民展开走访,其丈夫姚某迅速进入警方的视线,成为重点嫌疑人。但姚某在作案后出逃,消失不见。

19年来,小店分局始终将此案列为重点案件,多次组织专案民警进行专题研究,民警多次辗转云南、大兴安岭等地,对姚某的踪迹进行搜索,每一本案卷、每一份报告,都记录着警方持续不懈的努力和坚定的信念。

夏季治安打击整治行动开展

以来,小店分局再次成立专案组,重新梳理工作思路,积极调整侦查手段,科学制订“立足现有证据、强化刑侦手段、深入摸排调查、多路线索收集”的综合侦破方案,采取信息化加传统手段的方法,对现场遗留的物证进行深度分析,同时对嫌疑人过往的生活经历和成长经历进行分析刻画,推断出姚某藏匿于内蒙古自治区边远偏僻地区的可能性较大,专案组迅速请求当地警方协作。8月7日,传来好消息,姚某在内蒙古出现,专案组迅速组织警力前往当地核查,在当地警方的配合下,当天就将姚某成功抓获。

原来,当年姚某因家庭琐事与妻子发生争执,情绪失控之下将其用菜刀砍死,在作案后立即潜逃至内蒙古自治区偏远牧区以打零工为生。犯罪嫌疑人姚某对其杀害妻子的事实供认不讳,目前已被警方依法刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。

楼道放置鞋柜 引发一场诉讼

有缘千里做近邻,却因琐事难相知。为争夺家门口“三分地”,邻里之间纠纷起。近日,万柏林法院受理了一起案件,本是邻里之间的一桩小事,却发酵变成了大麻烦……

鞋柜引发纠纷

被告小王、小张是夫妻,与原告小李同为太原某小区的住户,两家人同住一层,是门户相邻的邻居。

去年6月的一天中午,小李出门时看到,被告家在他们两户之间放置了一个高约2.3米的鞋柜,小李感觉心里不太舒服,于是向被告家门口方向推动鞋柜;被告小王、小张发现后又将鞋柜移回原位,两家人为此争执不下发生纠纷,最终,鞋柜折断导致双方受伤。

根据双方出示的现场录像显示,原被告双方在推动和摇动鞋柜的过程中,鞋柜折断向下倾倒,但现场录像无法显示鞋柜倒下时是谁在摇晃鞋柜,也没有显示鞋柜倒下时碰到了谁。

事发后,原告小李和被告小张均在当天前往医院进行检查。小李被诊断为头外伤综合征,多处挫伤。其住院治疗4天,花费医疗费用3191.76元。小张初步诊断结果为头颅外伤,外伤性头晕、头痛,全身多处软组织损伤,花费医疗费用686.19元。

案发后,原告小李诉至法院,请求判令二被告向原告支付医疗费、误工费等合计6111.76元;判令本案诉讼费等由被告承担。

诉讼中,两被告提出反诉,请求判令小李向小张支付医疗检查费686.19元;判

令小李赔偿鞋柜损失5800元;判令本案诉讼费等由小李承担。

法院作出判决

当事人对自己提出的主张,有责任提供证据。当事人未能提供证据或证据不足以证明其事实主张的,由负有举证证明责任的当事人承担不利后果。

本案中,双方因鞋柜摆放问题多次发生矛盾并最终引发纷争,从视频上看,在相互推动鞋柜过程中、鞋柜上方挡板折断,双方均受了伤,产生这样的后果是双方共同造成的。事后,双方均有就医情况,责任应各自承担。

结合万柏林法院查明的事实,对原告小李要求二被告小王、小张承担医疗费、误工费等诉讼请求,以及二被告提出的要求原告小李承担医疗费及鞋柜损坏损失的诉讼请求,因损失是双方造成的,故由双方各自承担。

最终,万柏林法院依法驳回了双方的诉讼请求。判决后,双方均不服并向太原市中级人民法院提起上诉,太原中院二审后维持一审判决,本判决已发生法律效力。

这起案件,法院虽以出具判决书的方式告一段落,但小李与小王、小张夫妻俩之间的矛盾尚未化解,承办法官周婕表示,她会继续与其所在社区联系,做好矛盾化解工作,继续引导双方良性沟通、友善包容。法官也希望,两家人冷静之后,在物业的帮助下合理合规利用好共有空间,推动营造良好的居住环境。

记者 任蕾

通讯员 周婕 张馨艺

应急车道睡觉 糊涂司机受罚

本报讯(记者 张晋峰)高速交警夜间巡逻,发现有司机将车停在应急车道内睡觉,且未采取任何安全防护措施。交警拉警报、喊话、拍车窗好不容易才将酣睡的司机叫醒。8月23日,高速交警四支队通报相关情况,向大家发出警示。

8月14日2时12分,四支队八大队民警在辖区巡逻时,隐约看到对向车道有一辆车停在应急车道上。交警拉警报、鸣笛、喊话但对方全无反应。怕对方发生意外,交警拿起电筒穿越车道及中央护栏上前查看,结果发现驾车男子正在驾驶位上呼呼大睡,后排座位也有一名男子在酣睡。

交警拍打车窗,好不容易才将两人叫醒。经了解,两人连夜赶路,因白天干了一天活,行驶到这一路段时已十分疲惫,便将车停在应急车道睡觉,没有开启双闪,也未摆放警示标志。交警对两人批评教育后,依法对驾车男子作出罚款200元、记9分的处罚,并要求他们在前方收费站驶下高速公路,充分休息后再继续赶路。

高速交警提醒大家,非紧急情况下在应急车道违停,不仅违法,而且十分危险。如果在高速公路行驶途中感到疲倦困乏,应到就近的服务区或者驶离高速公路,充分休息后再继续赶路。

想拿毛巾擦脸 分心撞上前车

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿)货车司机感觉疲倦,便伸手拿毛巾想擦把脸,结果瞬间撞上前方轿车。8月24日,山西高速交警六支队通报事故情况,提醒大家切勿分心驾驶。

8月19日9时30分,京昆高速太原方向发生一起事故,一辆重型厢式货车将一辆正在减速变道的小轿车撞停在路边,轿车损

毁严重。六支队七大队民警很快赶到现场,查明事故原因。原来,事发时货车司机白某感觉有些困倦,便伸手去拿毛巾想要擦把脸,导致车辆偏离行驶轨道,事故瞬间发生。交警认定,白某分心驾驶,负事故全部责任。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,分心驾驶是导致事故发生的主要原因之一,请大家驾驶时,务必保持全神贯注。

白酒来路不正 店主收赃被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)烟酒店主明知酒的来路不正,仍多次以远低于市场价的价格收购男子的中高档白酒。8月24日,万柏林警方通报,店主李某已被取保候审。

8月初,兴华责任区刑警队破获了一系列撬盗地下室的案件,抓获嫌疑人刘某。经审讯,刘某频繁盗窃失主存放在地下室的中高档

白酒,赃物大多卖给了开烟酒店的李某。据此,民警随后又将李某抓获。经审讯,李某在明知刘某的酒来路不正的情况下,仍多次以远低于市场价的价格,收购了刘某拿来的两瓶茅台、两瓶五粮液、近4箱二十年汾酒和3箱十年老白汾酒。

民警介绍,李某的行为已涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪,但因其系初犯,被取保候审。